
 06مذكرة تربویة رقم                    جغرافیا:   المادة   

 ساعة01:الحجم الساعي                                                              قارة أوروبا (التنوع والوحدة):  الوحدة   

 لاص عومل الوحدة الاقتصادیة.التعرف على التباین والتنوع البشري قي قارة أوروبا واستخمرحلیة: الكفاءة ال   

 السكان في أوروبا :الموضوع   

 یتعرف على الممیزات العامة للقارة ویكتشف أثر الثورة الصناعیة في تقدمھا.:  الكفاءة القاعدیة  

 

مؤشر  الوسائل المفاھیم المحتوى / المضامین الإشكالیة
 الكفاءة

تعاني  قارة 
أوروبا من 

مشكل 
دیمغرافي 

 عویص یتمثل
 في 

شیخوخة 
المجتمع 

 لماذا؟

 موماذا ینج
عن ھذه 
 الظاھرة؟

 

 

 

م/ن وھم  727یبلغ عدد سكانھا أكثر من تمھید:-1
 مزیج من عدة شعوب تجمع بینھم الدیانة المسیحیة.

تعتبر أوروبا :مراكز التجمع السكاني في أوروبا -2
ثالث مركز تجمع سكاني في العالم ویتركز سكان 

 بھا للأسباب الآتیة :أوروبا في وسطھا وغر

 :العامل الاقتصادي-أ

 غنى المنطقة بالمواد الأولیة (الفحم) -

 وجود المراكز الصناعیة الكبرى. -

 :العامل التاریخي-ب

 قیام الثورة الصناعیة بھا.-

 العامل الطبیعي: -ج

 الموقع الجغرافي العام والمناخ الملائم.-

تقدر الكثافة السكانیة العامة الكثافة السكانیة:-3
عن الكثافة الحقیقیة لذا  رلا تعبوھي 2ن/كلم70ب

 یمكننا أن نمیز منطقتین مختلفتین ھما:

: تشمل دول بریطانیا فرنسا كثافة سكانیة مرتفعة-أ
وألمانیا وایطالیا حیث مجمع المدن الكبرى بأوروبا 

 روما..)-بون-باریس-(لندن

الدول الأسكندنافیة  : تشملضعیفة ةكثافة سكانی-ب
 وأوروبا الشرقیة بالإضافة إلى أسبانیا والبرتغال.

سكان أوروبا من السلالة الخصائص البشریة:-4
القوقازیة وبعد الحركة الاستعماریة عرفت القارة 

وآسیا إلیھا ، سكانھا ینمون بنسبة  أفریقیاھجرة شعوب 

الزیادة 
 الطبیعیة

المراكز 
 الصناعیة

دول 
 اسكندنافیا

السلالة 
 القوقازیة

 

 الشیخوخة

 

تنظیم 
 سلنال

 

تحدید 
 النسل

 

 

خریطة 
  أوروبا

والطبیعیة 
 البشریة

 

 

 

 

 

 

 

الكتاب 
 المدرسي

 

 صور متنوعة

 ھرم سكاني

 

 أعمدة بیانیة

تحدید مراكز 
التجمعات 

الكبرى في 
القارة ویشرح 

خصائصھا 
البشریة 

 والدیمغرافیة



 %سنویا نتیجة للعوامل الآتیة:0.4بطیئة حوالي 

 م19أمریكا في القرن  إلىالسكان منھ ھجرة -

 خسائر الحرب العالمیة الأولى و الثانیة.-

 انخفاض نسبة الزیادة الطبیعیة.-

* ھذا ما جعل القارة تعاني من مشكل ارتفاع نسبة -
 الشیخوخة( مجتمع ھرم).

 

 حددا الحلول . ماھي المشاكل الناتجة عن شیخوخة المجتمع الأوروبي م- التطبیق

 


